

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

Με αφορμή την πρόσφατη σύσκεψη εργασίας με θέμα την εύρυθμη λειτουργία του Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας και εν γένει την δημόσια υγεία στην Κέρκυρα, που πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία σας στις 22 Ιουνίου στα γραφεία της ΠΙΝ με την συμμετοχή εμπλεκόμενων φορέων θα ήθελα να επισημάνω ότι:

Το θέμα της υγείας είναι πολύ σημαντικό κι άπτεται της καθημερινότητας των πολιτών αλλά και των επισκεπτών του νησιού μας, δεδομένου ότι κατά τους θερινούς μήνες υπερδιπλασιάζεται ο πληθυσμός των νησιών μας, με ότι αυτό συνεπάγεται σε σχέση με την ασφάλεια και την εξυπηρέτησή τους.

Την περίοδο 2019-2023, η προηγούμενη Περιφερειακή Αρχή, ανέλαβε κάποιες πρωτοβουλίες και κατά την διάρκεια της πανδημίας του covid 19, αλλά και μετά από αυτήν, που εκ του αποτελέσματος φάνηκε ότι συνέβαλαν σημαντικά στη θωράκιση των δομών υγείας των νησιών μας και βοήθησαν στο να βγούμε αλώβητοι από μια δύσκολη κατάσταση, δεδομένοι ότι χώρες με πολύ ισχυρότερα συστήματα υγείας από το δικό μας κατέρρευσαν.

Ενδεικτικά αναφέρω κάποιες πρωτοβουλίες

Δρομολόγησε, σε συνεργασία με το ΕΚΑΒ, την διαδικασία για την προμήθεια δέκα (10) ασθενοφόρων, τα οποία χρηματοδότησε με προϋπολογισμό 1.400.000 ευρώ. Την διαγωνιστική διαδικασία έχει αναλάβει το ΕΚΑΒ.

Προμήθεια δύο πλωτών ασθενοφόρων σε συνεργασία με το ΕΚΑΒ και το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας για τους κατοίκους των απομακρυσμένων νησιών μας (κόστος 500.000 ευρώ)

Χρηματοδότησε με 8.000.000 ευρώ μέσω ΕΣΠΑ το κόστος μισθοδοσίας επί δύο έτη του επικουρικού προσωπικού που είχε προσληφθεί από τις δομές υγείας των νησιών μας (Νοσοκομεία – Κέντρα Υγείας) λόγω COVID 19 ενώ το ποσό αυτό έχει αυξηθεί στα 11.000.000 ευρώ για να καλύψει και τυχόν άλλες ανάγκες σχετικά με το προσωπικό.

Εξασφάλισε σε συνεργασία με τον Αντιπεριφερειάρχη Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων από διασυνοριακό πρόγραμμα Ελλάδας – Ιταλίας (Interreg) το ποσό των 800.000 ευρώ για τις άμεσες ανάγκες των Νοσοκομείων το οποίο αυξήθηκε και ξεπέρασε το 1.000.000 ευρώ.

Προμηθεύσαμε το Κέντρο Υγείας της Πόλεως με έναν υπέρηχο για γυναικολογική χρήση που ήταν αναγκαίος για τη λειτουργία του τμήματος .

Ξεκινήσαμε τη διαδικασία για την επισκευή και την προμήθεια εξοπλισμού των Κέντρων Υγείας τα οποία μπήκαν τελικά στο ταμείο ανάκαμψης και σύντομα θα ξεκινήσουν οι διαδικασίες της επισκευής τους.

Δεν θεωρώ σκόπιμο να επεκταθώ περαιτέρω σε άλλες δράσεις από την περιφέρεια την περίοδο του covid 19 για λόγους οικονομίας χρόνου.

Εκτός αυτών καταθέσαμε προτάσεις στο αρμόδιο Υπουργείο σχετικά με το σοβαρό πρόβλημα έλευσης ιατρών που αντιμετωπίζουν τα νησιά μας, με αποτέλεσμα να δοθούν επιπλέον κίνητρα ώστε να καταστήσουμε τα Ιόνια Νησιά πιο ελκυστικά και να καλυφθούν θέσεις που έμεναν κενές τα προηγούμενα χρόνια.

Ενδεικτικά σας αναφέρω κάποιες από τις προτάσεις μας προς το Υπουργείο Υγείας:

1ον: Βαθμολογικά κίνητρα για την εξέλιξη των γιατρών στο ΕΣΥ, με την προϋπηρεσία σε δομή δημόσιας υγείας σε νησιωτική περιοχή να προσμετράται διπλή.

2ον: Χορήγηση επιδόματος στέγης, που θα είναι αφορολόγητο, στους γιατρούς που θα επιλέξουν να υπηρετήσουν σε νησιωτικές περιοχές.

3ον: Επιπλέον μοριοδότηση για τις προσλήψεις μέσω ΑΣΕΠ.

4ον: Παροχή δυνατότητας στους γιατρούς που θα υπηρετήσουν 18 μήνες σε νησιωτικές και δυσπρόσιτες περιοχές να ξεκινήσουν την ειδικότητά τους σε νοσοκομείο, εκτός επετηρίδας.

5ον: Δωρεάν εισιτήρια στους γιατρούς που υπηρετούν σε νησιωτικές και δυσπρόσιτες περιοχές, έτσι ώστε να έχουν δυνατότητα να παρακολουθούν σεμινάρια που αφορούν την ειδικότητά τους.

6ον: Να λαμβάνουν και οι ειδικευμένοι γιατροί που υπηρετούν στα νησιά το ειδικό επίδομα που λαμβάνουν οι αγροτικοί γιατροί.

7ον: Δυνατότητα ανανέωσης για δεύτερη φορά επικουρικών με ευαίσθητες ειδικότητες ή με ειδικότητες που είναι απαραίτητες για το νοσοκομείο.

Θα παρακαλούσαμε τον κ. Περιφερειάρχη να μας ενημερώσει αναφορικά με τα αποτελέσματα της συνάντησης της 22ας Ιουνίου, καθώς και τί πρωτοβουλίες αναμένεται να πάρει στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου.

Περιφερειακός Σύμβουλος ΠΕ Κέρκυρας

Κωνσταντίνος Ζορμπάς

ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΝΔΙΑΣΜΟ ΙΟΝΙΑ ΔΥΝΑΤΑ ΚΑΘΕ ΝΗΣΙ ΨΗΛΑ